Уважаемый Вячеслав Викторович!

В Госдуме готовится к рассмотрению во втором и третьем чтении законопроект № 387575-8. Я выступаю категорически против принятия законопроекта в текущей редакции в связи с серьезнейшей угрозой сохранению уникального озера Байкал.

Несмотря на обещания авторов законопроекта публично обсудить текст ко второму чтению с учеными и природоохранными организациями - текста никто не видел, подготовка важнейшего законопроекта идет в закрытом режиме.

Меня крайне беспокоит, что снова активно обсуждается снятие запрета на проведение сплошных санитарных рубок в ЦЭЗ БПТ, которое было убрано из предыдущей версии законопроекта. Ведущие научные институты и природоохранные организации многократно выступали против снятия данного запрета в связи с угрозами уникальной экосистеме Байкала. В ходе выездных мероприятий на Байкале, прошедших в августе 2023 года по Вашему поручению, авторы законопроекта неоднократно публично озвучивали, что сплошные санитарные рубки в законопроекте не планируются.

И ученых, и природоохранную общественность крайне беспокоит разрешение проведения сплошных рубок для строительства большого количества объектов в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории (ЦЭЗ БПТ).

Так, разрешение расширения транспортной инфраструктуры и строительства новых дорог приведет к еще большему росту антропогенной и туристической нагрузки на Байкал, которая уже сегодня является колоссальной.

По мнению общественности, ряд изменений в законопроект продиктованы коммерческими интересами по строительству гостиничной и другой туристической инфраструктуры в ЦЭЗ БПТ под предлогом борьбы с диким туризмом. Однако эти меры никак не помешают росту и негативным последствиям дикого туризма, для этого нужны совсем другие меры, предлагаемые экспертами.

Стоит отметить, что против ряда прописанных в законопроекте случаев, требующих сплошных рубок и направленных на решение острых социальных проблем, в основном не возражают ученые и экологи, среди них - строительство селезащитных и очистных сооружений, места погребения.

Против законопроекта в текущей редакции выступают ученые Российской академии наук, Общественная палата РФ, Общественный совет при Рослесхозе, ведущие общественные экологические организации, известные публичные деятели.

Обращаю Ваше внимание, что 4 декабря 2023 года на встрече с Советом по развитию гражданского общества и правам человека (http://kremlin.ru/events/president/news/72905) Президент России заявил: "Что

касается озера Байкал, тоже очень важная тема. Здесь нам нужно обеспечить баланс между интересами людей, которые проживают в этом регионе, и интересами защиты самого озера. В общем, там много вопросов, которые требуют постоянного внимания, имея в виду, что это наше общенациональное достояние".

Ученые неоднократно отмечали угрозы экосистеме Байкала в случае разрешения сплошных рубок на больших площадях (например, рубок для строительства объектов особых экономических зон или сплошных санитарных рубок). Таким образом, разрешение указанных рубок противоречит позиции Президента Российской Федерации по данному вопросу.

Поэтому прошу Вас не допустить его принятия в текущей редакции и содействовать публичному обсуждению текста законопроекта ко второму чтению с научной и природоохранной общественностью.